Redação

Tema: Inveja: um “pecado” em tempos de globalização
Considere, para o desenvolvimento do tema proposto, as informações apresentadas a seguir. Há quatro tipos de textos sugeridos para sua reflexão sobre o tema da redação. Os textos foram tirados de fontes diversas e apresentam opiniões e argumentos relacionados com o tema. Consulte a coletânea e utilize-a, segundo suas opiniões e conhecimentos sobre o assunto. Não a copie!
Produza um texto argumentativo coeso e coerente, com um mínimo de 20 linhas e um máximo de 25. Dê um título ao seu texto.

01.
Inveja: [lat.invidia].1. desgosto ou pesar pelo bem ou pela felicidade de outrem. Desejo violento de possuir o bem alheio.

(Novo Dicionário Aurélio da Língua Portuguesa).

02.
“A inveja é o pecado mais adequado a um mundo que estimula a competitividade e a superação, que diz a todo momento: – Seja um vencedor, inveje o próximo para superá-lo e, se possível, arrasá-lo.”
(Ventura, Zuenir. A inveja.)

03.
“Sim, Senhores, a inveja aquele pecado capital destrutivo, que alguém caracterizou como mistura de cobiça, impotência e ressentimento niilista contra tudo que é honra de uma cultura. Infelizmente, como Tocqueville ressaltou, quanto maior a paixão igualitária numa sociedade, mais se disseminará nela a inveja. Numa cultura em que a noção de distinção entre indivíduos foi abolida, é normal que qualquer distinção social ou intelectual dê origem a uma furiosa onda de ressentimentos e animosidades invejosas.”
(www.oindividuo.com/alvaro/alvaro57.htm)

04.
“A finalidade do liberal-capitalismo é a concentração de grandes fluxos de indivíduos explorados (por outros indivíduos) e politicamente não-pensantes, que têm por único objetivo a acumulação de capitais financeiros (fundos de pensão, de investimento, etc.) em detrimento dos fundamentos políticos, morais e sociais indispensáveis numa sociedade que se queira verdadeiramente humanista. O indivíduo é vítima de uma sociedade que lhe suscita a inveja pelos outros (levando-o a consumir desenfreadamente para não se sentir inferior a eles) e a desumanização é assim cada vez maior (daí o interesse em criar-se a idéia de que a competição é inata ao ser humano, esquecendo-se de que a solidariedade – é o ainda mais).” 
(O liberal-capitalismo e a globalização da economia, texto retirado da internet, de autor desconhecido).

